



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 9 (176) март 2018

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

Паломничество в Юрьев-Польский район.

3 марта от Христорождественского храма с. Беседы была организована паломническая поездка во Владимирскую землю.



Местом паломничества стал Свято-Успенский Космо-Яхромский мужской монастырь. В этот день обитель праздновала престольный праздник — память основателя монастыря преподобного Космы Яхромского. Божественную Литургию совершил митрополит Владимирский и Суздальский Евлогий в сослужении архиепископа Александровского и Юрьев-Польского Евстафия и собора духовенства. Многие паломники, среди которых был именинник Косьма, причастились Святых Христовых Тайн. После Литургии настоятель обители игумен Серафим благословил всех на трапезу, после которой мо-

нах Митрофан провел экскурсию по монастырю. Посетили Святой Источник, около которого прп. Косьме явилась икона Божией Матери. На обратном пути паломники посетили главный храм г. Юрьев-Польский Покрова Пресвятой Богородицы, где находятся святые мощи князя Святослава (по преданию он был сыном преподобных Муромских князей Петра и Февронии). Недалеко от Покровской церкви находится Михаило-Архангельский монастырь, где, помолвившись перед святынями монастыря и прослушав рассказ иеромонаха Пахомия об истории обители, прошли к древнейшему храму великомученика Георгия, который датируется XIII веком. Посмотрев уникальную каменную резьбу, паломники сели в автобус и вознося Господу благодарственные молитвы пустились в обратный путь.



Митрополит Антоний Сурожский.
Проповедь в неделю Крестопоклонную
Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Четыре раза в году празднуем мы, поклоняемся мы животворящему и страшному Кресту Господню. Один раз — во время Страстной Седмицы, когда, читая Евангелия Страстей, мы видим, как возвышается перед нами святое Распятие, Крест, на котором умер Господь с тем, чтобы мы получили новую жизнь. Второй раз празднуем мы день Воздвижения Креста Господня, когда мы вспоминаем о том, как Крест был найден и как люди, впервые после свыше трех столетий, могли видеть тот Крест, на котором умер Господь, прикоснуться ему, как святыне, облобызать его с трепетом и любовью. Празднуем мы также

и происхождение Честных Древ, когда этот же Крест, вернее, небольшая его частица, обносимая в зараженном смертной заразой Константинополе, вернула город к здравью, к жизни, к надежде, и обновила веру в Крест, в милость и любовь Господню. И сегодня, в середине Поста, поклоняемся мы живоносному Господню Кресту. Каждый из этих праздников несет на себе

печать того времени или того смысла, с которым он совершается. Мы с ужасом предстоим перед Распятием в Великий Четверг, мы с изумлением и благодарностью, ликующе совершаем Воздвижение и Происхождение Честных Древ. С каким же чувством приступаем мы сегодня к поклонению Кресту Господню? Это поклонение совершается на полпути между началом Поста и Страстной седмицей. О чем говорит нам этот Крест? Весь этот период времени говорит нам о том, как Божественная благодать, Божественная любовь, Божественная сила может претворить каждого из нас, освятить каждого из нас, каждому дать новую жизнь, вечную жизнь, как это случилось с тысячами и тысячами, миллионами людей до нас, святыми прославленными и святыми нам неизвестными. Крест говорит нам теперь



о безмерной, об изумительной любви Божией. Ведь Бог стал человеком и принял на Себя смерть по любви к нам, чтобы Его смертью мы были спасены от отчаяния греха и от отчаяния смерти. Он все человеческое взял на Себя, кроме греха, и все понес на хрупких и могучих Своих человеческих плечах. Крест нам говорит о том, что мы Богом так любимы, что Господь готов умереть, только бы мы жили, только бы мы ожили от смерти греховной. Будучи так любимыми, разве мы не можем в эти дни Поста, весны духовной, действительно радоваться и ликовать? Мы можем, и поэтому вчера на каноне пелся — не с такою славою, как будет петься в пасхальную ночь, но с тихой, ликующей надеждой — пасхальный канон о Воскресении Господнем. Это жизнь,

это не смерть. Крест нам явлен сейчас как надежда, как уверенность в Божией любви и в Его победе, как уверенность в том, что мы так любимы, что все возможно, что мы можем надеяться на все. Как это дивно: знать, что мы Богу так дороги!

Но Крест нам говорит собой и евангельским чтением и о другом. Он говорит, что для того, чтобы жить этой жизнью, этой жизнью новой, этой жизнью вечной, Божией собственной жизнью, надо все пересмотреть. В Евангелии есть слова, обращенные Христом к нам: «Если кто хочет по Мне идти, да отвержется себе, да возьмет крест свой, и да грядет по Мне». Если кто хочет идти за Мной в вечность, в торжество жизни, в царство любви, он должен последовать за Мной уже теперь, на земле. А последовать за Христом, это значит вступить в новую жизнь, в жизнь, где Бог и мой ближний мне дороже собственной жизни, дороже себя самого. Начинается это с того, что, поняв драгоценность Бога и драгоценность моего ближнего, я действительно от себя могу отвернуться, себя отвергнуть, отбросить, сказав себе: сойди с моего пути, не о тебе моя забота, есть вещи более святы, более прекрасные, чем я сам. И сказав это, мы берем на себя постепенное умирание, постепенное отвержение себя.

Отречение от себя значит, в последнем итоге, научиться любить, а любить, это значит себя забыть до конца, не существовать для себя. Это и значит умереть для того, чтобы жить уже иной жизнью, которой границ нет, глубина которой бездонна. А крест, который мы должны нести, это любовь, забота о ближнем, тревога о нем, озабоченность о том, чтобы и в его жизни совершилась Божия воля, т.е. чтобы к нему тоже пришла вечная жизнь, вечная радость, ликование и торжество.

И еще об одном говорит нам Крест: о том, что все земные, обычные наши, привычные оценки ложны. Во вчерашней службе читался отрывок, молитва, где говорится о том, что Христос был распят между двумя разбойниками. Вы помните, как один из разбойников Его поносил, а другой, глядя на Его умирание, зная, кто умирает, т.е. невинный человек, как он Его тогда видел, обратился к Нему с мольбой о спасении. Первый, видя, как человеческая неправда засудила на смерть невинного, отверг всякий человеческий суд, всякую ложную человеческую справедливость, и возмущился духом, взбунтовался до конца, и стал хулить и Самого Бога, Который такую неправду может допустить. А другой, видя, что и Невинный погибает, понял, что он осужден справедливо, что если и невинный может погибнуть, то конечно, виновному достоин наказание и смерть. И он обратился к этому Невинному, и молил его о милости и спасении; и это спасение, эту милость Бог ему обещал — и даровал. Действительно, поистине, кающийся разбойник в тот же день оказался со своим Спасителем в раю.

Вот о чем нам говорит Крест, вот почему мы можем сегодня поклоняться этому Кресту на полпути к Пасхе не с израненной душой, не с ужасом, а с такой светлой надеждой. Но, вместе с этим, почему мы должны последние недели Поста провести вдумчиво, пересмотреть жизнь еще раз, новый суд произнести над всеми ценностями нашими, над всеми нашими оценками, и вступить в евангельский путь. Чтобы, когда мы станем в Страстные дни перед ужасом крестных Страстей, мы могли вместе со Христом пройти этот путь, а не быть только зрителями, охваченными ужа-

сом, и могли быть с Ним в ликовании победы и в ужасе поклонения такой непостижимой Божественной любви. Аминь!

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

(Ев. 4, 14-5, 6; Мк. 8, 34-9, 1). «Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною» (Мк. 8, 34). За Господом крестоносцем нельзя идти без креста; и все идущие за Ним, непременно идут с крестом. Что же такое этот крест? Всякого рода неудобства, тяготы и прискорбности, налагающиеся и извне, и изнутри, на пути добросовестного исполнения заповедей Господних в жизни по духу Его предписаний и требований.

Такой крест так срочен с христианином, что где христианин, там и крест этот, а где нет этого креста, там нет и христианина. Всесторонняя льготность и жизнь в утехах не к лицу христианину истинному. Задача его себя очистить и исправить. Он, как больной, которому надо делать то прижигания, то отрезания, а этому как быть без боли? Он хочет вырваться из плена врага сильного, - а этому как быть без борьбы и ран? Он должен идти наперекор всем окружающим его порядкам, а это как выдержать без неудобства и стеснений. Радуйся же, чувствуя на себе крест, ибо это знак, что ты идешь вслед Господа, путем спасения, в рай. Потерпи немного. Вот - вот конец и венцы!

Апостол Павел говорит, что израильтяне, перешедше море, крестились в нем (1 Кор. 10, 2). Такое крещение служило для них разделением между Египтом и ими.

Петр же апостол прибавляет: "Так и нас ныне подобное сему образу крещение. . . спасает. . ." (1 Пет. 3, 21). И наше крещение нас спасает и служит разделительной стеною между темною сатанинскою областью греха и мира и светлостью жизни о Христе. Крещенный отрезывает себя от всех надежд и опор земных и живет в веке сем, как бы в пустыне, ни с чем не связанный. Сердца его нет на земле, оно все в оном веке. Все здешнее касается его мимоходом, так что имущей жену бывает, как не имущий, покупающий, как ничего не держащий, вообще требующий мира, как не требующий (1 Кор. 7, 30).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

23 - 26 марта

**от Христорождественского храма с. Беседы организуется
паломническая поездка в
Свято - Успенский
Псково - Печерский мужской монастырь.**

Отъезд 23 марта в 22.00 от храма в Беседах

Возвращение 26 марта в 06. 00

Запись производится за свечным ящиком Христорождественского храма.

Сумма пожертвования 5000 рублей.

Справки по т. 8-963-770-89-83 Иоанн

В нашем храме Таинство СОБОРОВАНИЯ будет совершено:

17 марта, суббота 11.00

25 марта, воскресенье 16.30

28 марта, среда 18.00

3 апреля, вторник 11.00

Расписание богослужений

14 марта среда

Среда Крестопоклонной

Преподобномученицы Евдокии

8.00 Утренняя, Часы с чтением Св. Евангелия,
Изобразительны

19.00 Вечерня с Литургией Преждеосвященных
Даров

15 марта четверг

17.00 Утренняя, 1 Час с чтением Св. Евангелия

16 марта пятница

Мучеников Евтропия, Клеоника и Василиска

8.00 Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с
Литургией Преждеосвященных Даров

18.00 Заупокойная Утренняя, 1 Час

17 марта суббота

Поминовение усопших

Благоверного князя Даниила Московского

8.15 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

11.00 СОБОРОВАНИЕ

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

18 марта воскресенье

Неделя 4-я Великого поста.

ПРЕПОДОБНОГО ИОАННА ЛЕСТВИЧНИКА

Обречение мощей

свт. Луки исповедника, архиеп.

Симферопольского

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия свт. Василия Великого

15.00 ПАССИЯ (Вечерня с чтением Евангелия и
Акафиста Страстям Господним)

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы,
от станции метро "Марьино" маршруткой №897**

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!